

重庆商务职业学院后勤处

简报

生活服务科报

第 11 期

2021 年 6 月 29 日

组织参加重庆市高校食品安全视频会简报

2021 年 6 月 29 日下午 14:30，由市教委、重庆市市场监督管理局联合召开的重庆市高校食品安全视频会议。学校食品安全分管院长丁谦、后勤处处长郑开禄、副处长韩鹏以及生活服务科全体人员、各食堂经营单位现场经理和食堂食品安全部员共 19 人参加了本次视频会议。

会上，市教委总会计师陈忠飞首先总结了 2021 年春季全市高校食品安全的基本情况，通报了近期高校发生的食品安全事故。他要求各高校（校）院长作为学校食品安全的第一负责人，一定要高度重视食品安全，进一步落实责任到人。各高校一定要持续、深入、细致的抓好食品安全工作，高度重视食品安全管理制度，进一步健全食品安全管理体系；加强食品安全事故的应急处理能力，制订食品安全工作预案，发生食品安全事故，不瞒报，不虚报，要在第一时间及时上报；加强对校园食品经营单位的监管；做好食品安全教育宣传工作。

会上，市市场监管局李昂处长宣读了《食品安全工作部署》，他要求各高校务必要加强对校园食品经营者的监管，做好食品安全的宣传、教育活动，全面梳理问题，高度重视安全稳定。

市市场监管局安全科科长陈睿结合实际案例，对新《食品安全法》和“重庆阳光餐饮”做了详细解读及相关实施方案。

视频会议结束后，学校副院长丁谦对市教委及市市场监管局会上所提出的相关各项要求作了强调总结，就抓好学校食品安全问题提出四点要求：一是高度重视，进一步增强抓好学校食品安全工作的责任感和紧迫感，以高度政治责任感，做好“良心饭菜”。二是明确责任，确保学校食品安全工作及责任落到实处。三是严格监管，利用阳关餐饮 app，筑牢学校食品安全防线。四是强化保障，构建食品安全社会共治格局。

学校后勤处处长郑开禄着重强调，坚持以“四个最严”标准严把食堂和超市食品安全关，及时发现问题，及时整改落实，及时消除食品安全隐患，确保校园食品安全，一定要做到严防死守、万无一失，迎接中国共产党一百周年华诞。

视频会后，生活服务科召开了落实工作推进会，生活服务科副科长指出，食品安全大于天，在责任大、压力大、担子重、科室人员少（2人）的情况下，要确保一万二千多学生的健康、安全的用餐，确保食品安全零事故发生，在争取学校给予人力物力大力支持的情况下，创新工作方式方法，完善各类规章制度，加强食堂后厨智能化升级改造服务迫在眉睫。同时，徐磊要求科室

工作人员要持续加强各渠道的日常监管，加强每日常规检查和重点区域检查，加强食堂运营和食品安全各个环节的抽查排查，把食品安全工作落在实处、抓在细处，争取 A 级食堂，为迎接中国共产党一百周年华诞献礼。

